

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кучеренко Елены Александровны на тему: «Общий адаптационный синдром у пациентов с острой дыхательной недостаточностью различного генеза и направления интенсивной терапии», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.20 – анестезиология и реаниматология.

Проведенный соискателем анализ современной отечественной и зарубежной литературы свидетельствует о том, что в отделении интенсивной терапии одной из наиболее тяжелых когорт составляют пациенты с острой дыхательной недостаточностью (ОДН) различного генеза. Невзирая на существующие протоколы по лечению внебольничной пневмонии (Клинические рекомендации: «Внебольничная пневмония у взрослых» (25.08.2021) – Утверждены Минздравом РФ), новой коронавирусной инфекции («Временные методические рекомендации профилактика, диагностика и лечение новой коронавирусной инфекции (COVID-19)»), летальность пациентов довольно высока, что требует тщательного исследования и решения данной проблемы.

Основной задачей проводимых исследований является снижение риска летального исхода у пациентов с острой дыхательной недостаточностью путем разработки диагностики общего адаптационного синдрома и направлений интенсивной терапии.

Научная новизна исследования заключается в том, что на основании проведенного клинически-статистического исследования показателей в динамике, у пациентов с острой дыхательной недостаточностью различного генеза и различного исхода заболевания, были разработаны математические модели, позволяющие выявить риск летального исхода.

Применение разработанной идеологии индивидуальности общего адаптационного синдрома (ОАС) позволили выявить группу пациентов с НКИ с тяжелыми нарушениями гемодинамики, усовершенствовать существующий протокол лечения пациентов с НКИ, что позволило снизить риск летального исхода в данной группе.

Впервые в условиях про- и ретроспективного исследования пациентов с острой дыхательной недостаточностью различного генеза, находящихся на лечении в отделении интенсивной терапии (НКИ, ВГП, острые отравления) выявлен общий адаптационный синдром двух типов реакции, характерный для каждой нозологической единицы: ОАС I типа для пациентов с ОДН на фоне НКИ и ВГП, и ОАС II типа для пациентов с ОДН на фоне острых отравлений.

Все эти сведения отображены в автореферате, акцентируют не только теоретическую, но и практическую ценность проведенного диссертационного исследования.

Работа выполнена на большой статистической выборке, в ней использованы современные методы сбора и статистической обработки материала, достигнута достаточная точность расчётов. Профессионально применяются методы математической статистики и регрессионного анализа.

Представленный автореферат полностью отражает научные положения диссертации, которая является самостоятельной, законченной и оригинальной научно-исследовательской работой.

Выводы и рекомендации соответствуют выбранной цели, поставленные задачи достигнуты. Практические рекомендации изложены четко и конкретно. Результаты работы представлены на 3 научно-практических конференциях и форумах, по материалам диссертации опубликовано 15 научных работ, в том числе 3 статьи в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК МОН ДНР, 7 тезисов в материалах конференций, съездов и конгрессов, 1 учебном пособии, 1 монографии и 1 руководстве для врачей.

Принципиальных замечаний к тексту и оформлению автореферата нет.

Заключение: По своей актуальности, научной новизне и практической значимости, диссертационное исследование Кучеренко Елены Александровны на тему: «Общий адаптационный синдром у пациентов с острой дыхательной недостаточностью различного генеза и направления интенсивной терапии», выполненное под руководством д.мед.н. Колесникова Андрея Николаевича, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям», а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.20 - анестезиология и реаниматология.

Даю согласие на обработку персональных данных  М.Ю.Осканова

Заведующая отделением анестезиологии, реанимации и интенсивной терапии ГБУЗ «Ингушская республиканская клиническая больница им. А.О. Ахушкова», доцент кафедры госпитальной хирургии медицинского факультета ИнГГУ, заслуженный врач Республики Ингушетия, заслуженный врач Российской Федерации, окличник здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук



 М.Ю.Осканова

Подпись д.м.н. М.Ю. Оскановой заверяю



Адрес: 386001, Республика Ингушетияг. Магас, пр-т И.Б. Зязикова, 7.
Федеральное государственное бюджетное учреждение высшего образования «Ингушский государственный университет»

ТЕЛЕФОН: 8(8734)55-12-20

WEB-САЙТ: <https://inggu.ru>

e-mail: oskamar@mail.ru

